
 

 

Uz podršku: 
 
 

 
 

Zajednička inicijativa Saveznog ministarstva za rad i privredu Republike Austrije i  
Savezne privredne komore Austrije (WKO) 

 

ADVANTAGE AUSTRIA  

REZULTATI ANKETE O USLOVIMA POSLOVANJA 

AUSTRIJSKIH PREDUZEĆA U SRBIJI I  

DODELA PRIZNANJA “ENERGY GLOBE” 

IZJAVA ZA ŠTAMPU 
Datum: 05.02.2025. 

 

Sprovedena godišnja anketa o uslovima poslovanja austrijskih preduzeća u Srbiji od strane 

ADVANTAGE AUSTRIA – Trgovinskog odeljenja Amasade Austrije 

 

U ukviru promenljivog okruženja austrijsko-srpske ekonomske saradnje, 2024. godina se pokazala kao 

ključna  prekretnica, odražavajući otpornost i prilagodljivost bilateralnih poslovnih odnosa. Sa više od 

800 odlično etabliranih austrijskih ćerka- firmi i predstavništava u Srbiji, ovo partnerstvo ostaje pokretač 

inovacija i rasta. Nakon rekordnih izvoznih rezultata u prethodnim godinama, 2024. godina ispoljila je 

oprezni optimizam, s obzirom na globalne neizvesnosti i lokalne prilike, što se odrazilo i na 

spoljnotrgovinsku robnu razmenu. 

 

Austrija ostaje snažan zagovornik i investicioni partner Srbije. Trenutno smo treći najveći strani investitor 

u zemlji, a interesovanje austrijske strane je u stalnom porastu. Austrijska percepcija poslovnog 

okruženja u Srbiji nadmašila je očekivanja za 2024. godinu, a i prognoze za naredne godine su 

uglavnom kreću između pozitivnog do neutralnog. Ključni poslovni pokazatelji su se u 2024. godini 

razvijali izuzetno povoljno: većina austrijskih preduzeća uspela je da poveća svoj ukupni promet, obim 

porudžbina, broj zaposlenih i investicije. Gledajući u budućnost, očekivanja su pomešana, ali se u celini 

mogu oceniti kao optimistična. 

 

Spoljni faktori koji utiču na preduzeća, kao štu su veštačka inteligencija (AI) i ESG- ciljevi (zaštita životne 

sredine, društvena odgovornost i korporativno upravljanje), dobili su na značaju i sve su prisutniji u 

austrijskim preduzećima. Očekuje se da će ovi trendovi nastaviti da jačaju u narednim godinama. 

Srbija se i dalje pokazuje kao odlično poslovno okruženje, a i anketirana preduzeća posebno cene visok 

nivo digitalizacije, kao i kvalitet i dostupnost lokalnih resursa i dobavljača. 

 

Dodela ovogodišnje nagrade „Energy Globe“ nacionalnom pobedniku Srbije „Savezu 

speleoloških organizacija Srbije“ od strane austrijskog ambasadora Kristijana Ebnera (Christian 

Ebner) i trgovinskog savetnika Ambasade Austrije g. Jirgena Šredera (Jürgen Schreder) 

 

„Energy Globe“ – svetska nagrada za održivost – danas je najprestižnija ekološka nagrada na svetu, 

kako je pokazala anketa američke agencije Arthur D. Little. Svako može da nominuje projekat iz oblasti 

zaštite životne sredine za ovu nagradu, a prosečno učestvuju takmičari iz više od 180 zemalja sa 

realizovanim projektima.  

Nastavak na sledećoj strani 
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Ovogodišnji pobednik iz Srbije je Savez speleoloških organizacija Srbije sa projektom Čisto 

podzemlje – Srbija (Clean Underground Serbia). 

 

„Čisto podzemlje – Srbija“ je inicijativa zasnovana na volonterskom radu koje je posvećeno zaštiti 

kraških voda uklanjanjem otpada iz pećina. Deo projekta je ujedno i edukacija ljudi i dizanje svesti kako 

bi se sprečila buduća zagađenja. Tokom tri godine, organizovane su akcije čišćenja podzemnih jama i 

pećina u četiri regije Srbije – Tutin, Valjevo, Park prirode Zlatibor i Nacionalni park Đerdap – pri čemu je 

uklonjeno 58 kvadratnih metara otpada. Dve pećine su u potpunosti očišćene i vraćene u svoj prvobitni 

prirodni oblik. Ove mere su poboljšale kvalitet pijaće vode za 260.000 ljudi i zaštitile staništa endemskih 

vrsta. 

Inicijativa takođe vodi bazu podataka o zagađenim pećinama, kako bi čišćenje moglo strateški da se 

planira i kako bi se podigla svest javnosti. Poseban fokus je na edukaciji mladih o zaštiti kraških voda, s 

ciljem podsticanja promena u ponašanju stanovništva i obezbeđivanja dugoročne održivosti ovog 

projekta. 
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